

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

మంగళవారం 8 అక్టోబర్ 2024

సంపుటి: 2

సంచిక: 148

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-



హైదరాబాద్ సీఎస్ఎంపీని అమృత్ 2.0లో చేర్చండి

మెట్రో రైలు రెండో దశకు మద్దతు ఇవ్వండి

కేంద్ర మంత్రి ఖట్టర్ కు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విసతి

2లో..



తుదిదశకు మూవో తీవ్రవాదం

ఛత్తీస్ గఢ్ విజయం అందరికీ ప్రీరణ

తీవ్రవాదం అంతానికి కలిసి పనిచేద్దాం

ఆయుధాలు వదిలేసిన 13 వేల మందికి పైగా మూవోలు

గిరిజనులకు అభివృద్ధి పథకాలు చేర్చాలన్నదే లక్ష్యం

మూవోయిస్ట్ ప్రభావిత రాష్ట్రాల సమావేశంలో అమిత్ షా

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 7 (ప్రభాత సూర్యుడు): మూవోయిస్టు తీవ్రవాదం తుదిదశకు చేరుకుందని కేంద్ర హోంశాఖ మంత్రి అమిత్ షా పేర్కొన్నారు. మూవోయిస్టు ప్రభావిత రాష్ట్రాలపై కేంద్రం దృష్టిపెట్టినట్లు తెలిపారు. అమిత్ షా అధ్యక్షతన మూవోయిస్టు ప్రభావిత రాష్ట్రాల సీఎంల సదస్సు దిల్లీలోని విజ్ఞాన్ భవన్ లో ప్రారంభమైంది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ మూవోయిస్టు తీవ్రవాదం అంతం కోసం అన్ని రాష్ట్రాల సహకారాలని పిలుపునిచ్చారు. దేశంలో మూవోయిస్టు తీవ్రవాదం తుదిదశకు చేరింది. మూవోయిస్టు ప్రభావిత రాష్ట్రాలపై కేంద్ర ప్రభుత్వం దృష్టిపెట్టింది. ఇప్పటివరకు 13 వేల మందికి పైగా మూవోయిస్టులు ఆయుధాలు వదిలేశారు. 2024లో 202 మంది మూవోయిస్టులు మృతిచెందగా.. 723 మంది లోంగిపోయారు. భవిష్యత్తులో మరింత స్వూర్షితో ఒకే లక్ష్యంతో ముందుకెళ్ళాలి. ఛత్తీస్ గఢ్ విజయం అందరికీ ప్రీరణగా

నిలుస్తోంది. అక్కడ కొందరు మూవోయిస్టులు లోంగిపోయారని అమిత్ షా పేర్కొన్నారు. మూవోయిస్టు రహితంగా మార్చేందుకు అన్ని రాష్ట్రాల సహకారాలని షా పిలుపునిచ్చారు. ఈ సందర్భంగా ఛత్తీస్ గఢ్ సీఎం, డీజీపీని ఆయన అభినందించారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల పథకాల ప్రయోజనాలు ప్రజలకు చేరవేయడమే లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నామని పేర్కొన్నారు. పదేళ్లలో మోడీ సర్కార్ చేసిన అభివృద్ధి గురించి వివరించారు. 'పదేళ్లలో 11,500 కిలోమీటర్ల మేర రోడ్ నెట్ వర్క్ తో పాటు 15,300 సెల్ ఫోన్ టవర్లను ఏర్పాటు చేశాం. 165 ఏకలవ్య ఆదర్శ పాఠశాలలు ఏర్పాటుచేశాం. గతంలో హింసాత్మక ఘటనలు 16,400కు పైగా జరిగాయి. ప్రస్తుతం ఇలాంటి ఘటనలు 7,700లకు తగ్గయిన వెళ్లడం. పౌరులు, భద్రతా బలగాల మరణాలు 70 శాతం తగ్గాయి. హింస ప్రభావిత జిల్లాల 96 నుంచి 42కు

..మిగతా 2లో

నిజాంలు మన నవాబులు.. అందుకే మన నలాములు

ప్రభాత సూర్యుడు చీఫ్ ఎడిటర్ కస్తూ శంకర్ రావు ప్రత్యేక శీర్షిక

- తెలంగాణలో పుట్టబోయే ఆడపిల్లల పేర్లు మూసిగా పెట్టుకునేటట్లు.
- మూసిని సుందరీకరణ ప్రక్షాళన చేసా! అని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మాటలను ఆపస్యించాల్సిందే!
- అప్పట్లోనే హైదరాబాదు రోడ్లను "రోల్స్ రాయి" వాహనాలతో శుభ్రపరచిన నిజాం నవాబులు!
- భారత్ లో రైల్వే రవాణాకు అంకురార్పణ చేసేంది నిజాం నవాబులే!
- హైదరాబాద్ నగర ప్రజల దాహార్తి తీర్చింది మూసీనదియే!
- సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మూసీనది పరివాహిక ప్రాంత అక్రమ కట్టడాలను నేలమట్టం చేసి, మూసి సుందరీకరణ చేసే ప్రక్షాళనను ఆపస్యించాల్సిందే!
- ఇండ్లు కోల్పోతున్న మూసి పరివాహిక ప్రాంత కుటుంబాలను ప్రభుత్వ పరంగా ఆదుకొని, పక్క ఇల్లు నిర్మించి ఇవ్వాలిందే!



నిజాం పాలకులు ప్రజల ఆరోగ్యం పట్ల శ్రద్ధ చూపుతూ అప్పటి గంజీ లో కట్టించిన అతి పురాతన ఉస్మానియా జనరల్ ఆసుపత్రి

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 7 (ప్రభాత సూర్యుడు): భారతదేశ చిత్రపటంలో తెలంగాణ ప్రాంతానికి చారిత్రాత్మకమైన గుర్తింపు ఉన్నదంటే తెలంగాణ గడ్డను పాలించిన నిజాం నవాబుల దూరదర్శితో పాటు ప్రజల ప్రభుత్వ పాలన అనడంలో ఎటువంటి సందేహం లేదు. అప్పట్లోనే "రోల్స్ రాయి" వాహనాలతో రోడ్లను శుభ్రపరచిన పరిపాలన దక్షకులు గా పేరొందిన "మన నిజాంలు మన నవాబులు" అందుకే మన నలాములు. ముక్కుకు ప్రపంచంలోనే భారత రైల్వే లకు గుర్తింపు తీసుకురావడమే కాకుండా దేశంలోనే మొట్టమొదటిసారిగా రైల్వే వ్యవస్థను హైదరాబాద్ తెలంగాణ ప్రాంతంలో రైల్వే రవాణా రంగాన్ని మొట్టమొదట విమాన ప్రయాణాలు ఓరుగల్లులో ప్రవేశపెట్టిన నిజాంల దూరదర్శితో పాలనను మనం అర్థం చేసుకోవచ్చు. అంతేకాకుండా ప్రజల విద్య, ఆరోగ్యాల విషయంలో ప్రత్యేక శ్రద్ధ చూపి హైదరాబాద్ లో ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం, నిజాం కళాశాల, ఉస్మానియా దవాఖాన, సాలార్ జంగ్ మ్యూజియం, ఎర్రగడ్డ మానసిక వైద్యశాల, పంజాగుట్ట లోని నిజాం ఆరోపెటిక్

దవాఖాన, గర్బితీ మహిళల సుఖ ప్రసూనాలకు నయాపూల్ చక్కన్ జడ్జిఖాన్ దవాఖాన, యునాని, ఆయుర్వేదిక్ వైద్యశాలలు, రూపాయి నాణాలను తయారు చేసే మింట్ కాంపౌండ్, రాజేందర్ నగర్ లోని జూపార్క్ ప్రపంచానికే తలమానికమైన హైదరాబాదు గుర్తింపు తెచ్చిన " చార్మినార్ " చారిత్రాత్మక కట్టడాలు, రవాణా రంగానికి రోడ్ల సౌకర్యం ఏర్పాటు చేయడం, జాతీయ రహదారి ఇప్పుడున్న 65ను అప్పట్లోనే అభివృద్ధి పరచడం హైదరాబాద్ సంస్థానము పరిపాలించిన నిజాం నవాబుల కాలంలోనే ఈ రంగాలన్నీ వృద్ధి చెందాయని గుర్తించక తప్పదు. మహిళల అలంకరణకు సంబంధించి విశ్వంలోనే గుర్తింపు తెచ్చిన పాతబస్తీ చార్మినార్ చక్కనే ఉన్న "చుడీ బజార్" అటు పక్కనే ఉన్న ముత్యాల వ్యాపారాలు, దేశ, విదేశాలలో ముస్లింలు ధరించే పేరెన్నికగన్న "షియానీల్ సంప్రదాయం" మన హైదరాబాదుదే అని మర్చిపోకూడదు. "ఇత్తే" సుగంధ పరిమళాలు ప్రపంచంలో వెదజల్లిన వాసనలు కూడా నిజాంల చలువే!!! అని గుర్తు చేయక

..మిగతా 2లో



విశ్వ విఖ్యాత రోల్స్ రెస్ కంపెనీ కార్లను నిజాం నవాబులు రోడ్ల చెత్తను ఉజ్జడానికి వాడిన వాహనాలు



భారీగా పెరిగిన ఆయిల్ పాం గెలల ధర

టన్ను ధర రూ. 17,04కు చేరిక దిగుమతిపై కేంద్ర ప్రభుత్వం సుంకం విధింపు ఫలితం రెండేళ్లు గా తీవ్ర వదిదుడుకులు తరువాత ఊరట. గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వ కృషి తో పెరిగిన పంట విస్తీర్ణం. రాష్ట్రవ్యాప్తం గా 2.03లక్షల ఎకరాల్లో సాగు ఇందులో ఉమ్మడి జిల్లాలో 80వేల ఎకరాలు

3

వరద నష్టం పనులకు

రూ. 11,713.49 కోట్లు ఇవ్వండి

రాష్ట్ర పునర్నిర్మాణ సమస్యలు పరిష్కరించండి.. ఎల్ డబ్ల్యూకాలో ఆ మూడు జిల్లాలను తిరిగి చేర్చండి... ఐపీఎస్ అధికారుల సంఖ్యను పెంచండి.. అమిత్ షాకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విసతి



న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 7 (ప్రభాత సూర్యుడు): ఢిల్లీ పర్యటనలో ఉన్న సీఎం రేవంత్ బిజీ బిజీగా గడుపుతున్నారు. రాష్ట్ర అభివృద్ధి పనులు, పెండింగ్ నిధులకు సంబంధించిన విషయాలపై డిసన్ చేసేందుకు వరుసగా కేంద్ర మంత్రులతో భేటీ అయ్యారు. ఇందులో భాగంగానే కేంద్ర పట్టణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్ తో రేవంత్ రెడ్డి సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా

రాష్ట్రానికి సంబంధించిన పలు అంశాలపై ఇరువురు చర్చించారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపడుతున్న మూసీ రివర్ ప్రాజెక్టుకు నిధులు కేటాయింపాలని కేంద్రమంత్రికి రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేశారు. మూసీ ప్రక్షాళన, మూసీ సుందరీకరణకు సంబంధించిన వివరాలను ఖట్టర్ కు వివరించారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తికి కేంద్రమంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్

..మిగతా 2లో

సింగరేణి తెలంగాణకే తలమానికం



బోనన్ చెక్కులు పంపిణీలో భట్టి విక్రమార్క హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 7 (ప్రభాత సూర్యుడు): సింగరేణి తెలంగాణ రాష్ట్రానికే తలమానికమైన సంస్థ, సింగరేణిపై ఆధారపడి ఎన్నో వేల కుటుంబాలు జీవిస్తున్నాయి. సింగరేణి కార్మికుల సంక్షేమానికి ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క పేర్కొన్నారు. సోమవారం ప్రజాభివన్ లో సింగరేణి కార్మికులకు దసరా బోనస్ చెక్కుల పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా డిప్యూటీ సీఎం మాట్లాడుతూ.. 2023-24 ఏడాదిలో సింగరేణి లాభం రూ.4,701 కోట్లు నమోదయ్యింది. సింగరేణి కార్మికులకు సంక్షోపంగా బోనస్

..మిగతా 2లో



రైతుల పట్ల మా చిత్తశుద్ధి ఏమిటో నిరూపించాం

ప్రధానికి లేఖ రాసిన సీఎం రేవంత్

సంక్షేమానికి కలసి రావాలని విసతి

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 7 (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ హామీ ఇచ్చిన రుణమాఫీపై ప్రధాని మోడీ చేసిన వ్యాఖ్యలను తిప్పికొడుతూ.. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వివరణాత్మక లేఖను రాసారు. 9 నెలలుగా తెలంగాణలో అమలు చేసిన పథకాలు, ప్రజలకు చేసిన మేలును వివరిస్తూ ప్రధాన మంత్రి నరేంద్రమోడీ మాట్లాడుతున్నారు. అధికారంలోకి రావడానికి అనేక ఉచిత హామీలు ప్రకటిస్తున్న కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత వాటిని మర్చిపోకుండాని విమర్శలు చేస్తున్నారు. జమ్మకర్నూరు, హర్యానా ఎన్నికల ప్రచారంలో విమర్శలు చేస్తూ వచ్చారు. తాజాగా మహారాష్ట్రలో కూడా ఇదే విధమైన విమర్శలు చేశారు. కాంగ్రెస్ పాలిత రాష్ట్రాల్లో తెలంగాణ కూడా ఉండటంతో ప్రధానమంత్రి చేస్తున్న విమర్శలపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఘాటుగా రియాక్ట్ అయ్యారు. అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ప్రజలకు చేసిన మేలును వివరిస్తూ లేఖ రాశారు. కాంగ్రెస్ గ్యారంటీలు అంటే గోల్డెన్ గ్యారంటీలుగా ప్రజలు విశ్వసిస్తున్నారని ప్రధానికి వివరించారు. ఆ వివరాలను ఎక్కో సోషల్ మీడియా అకౌంట్ లో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి టాక్ చేశారు. తలను కాంగ్రెస్ పార్టీ

..మిగతా 2లో

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

ఎన్టీఆర్ కాలనీలో కమ్యూనిటీ హాల్ ఓపినింగ్ ఎన్నడూ

కల్వార - ప్రభాత సూర్యుడు మండల పరిధిలో పేరువంప గ్రామ పంచాయతీ ఎన్టీఆర్ కాలనీ లో గల కమ్యూనిటీ హాల్ ని గత ప్రభుత్వం హయాంలో మంజూరు అయినట్లుపండి ఈ కమ్యూనిటీ హాల్ ప్రస్తుత ప్రభుత్వం వచ్చిన తరువాత నిర్మాణ పనులు పూర్తి చేసుకుని ఓపినింగ్ కి సిద్దమయ్యింది. అయినా ఇంకా ఓపినింగ్ కి నోచుకోని కమ్యూనిటీ హాల్ సంబంధించిన అధికారులు ఈ కమ్యూనిటీ హాల్ ను ఓపినింగ్ చేయించి ఎన్టీఆర్ కాలనీ కి అంకితం చేసి ఎన్టీఆర్ కాలనీ వాసులు కి వాడుకలోకి తీసుకోని రావాలి అని ప్రజలు కోరుకుంటున్నారు.



భారీగా పెరిగిన ఆయిల్ పాం గెలల ధర

టన్ను ధర రూ. 17,04కు చేరిక బిగుమతిపై కేంద్ర ప్రభుత్వం సుంకం విధింపు ఫలితం రెండేళ్లు గా తీవ్ర వడిదుడుకులు తరువాత ఊరట. గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వ కృషితో పెరిగిన పంట విస్తీర్ణం రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 2.03లక్షల ఎకరాల్లో సాగు ఇందులో ఉమ్మడి జిల్లాలో 80వేల ఎకరాలు



2.03 లక్షల ఎకరాల్లో సాగుతోంది. కేవలం ఉమ్మడి జిల్లాలోనే సుమారు 80 వేల ఎకరాల్లో రైతులు ఈ పంటను సాగు చేస్తున్నారు.

రూ.17,043కు పెరిగిన గెలల ధర

రెవెన్యూ-ఉక్రెయిన్ యుద్ధ సమయంలో మాత్రమే ఆయిల్ పాం గెలల ధర రూ. 23 వేలు దాటింది. తర్వాత కేంద్ర ప్రభుత్వం దిగుమతి సుంకాన్ని ఎత్తివేయడంతో ధర పతనం దిశగా వెళ్లింది. దీంతో గడిచిన రెండేళ్లలో టన్ను గెలల ధర రూ. 14,500 వేలు కూడా దాటలేదు. రూ. 12 వేల నుంచి రూ. 14,500 వేల మధ్య దోబూచులాడింది. దీంతో రైతులు తోటల నిర్వహణ గట్టుబాటుగా ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్నారు. దీని ఫలితంగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సాగు విస్తరణను సర్కారు లక్ష్యంగా నెమ్మదించింది. టన్ను ధర రూ. 23 వేలు దాటినప్పుడు తోటల నిర్వహణ, పెరిగిన కూలీల వ్యయం తగ్గకోవడం వంటి కారణాలతో ఆర్థిక సమస్యలు ఎదురయ్యాయి.

అప్పటి నుంచి కనీసం టన్ను ధర రూ. 20 వేలు ఉండాలని రైతులు, రైతు సంఘాల నేతలు డిమాండ్ చేస్తూ వస్తున్నారు. ఈ దశలోనే ఖమ్మం పర్యటనకు వచ్చిన కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి శివరాజ్ కిషోర్ చౌహాన్ ను రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు నేతృత్వంలో రైతు సంఘం నాయకులు కలిసి సమస్యను విస్తరించారు. ఇందుకు స్పందించిన కేంద్ర ప్రభుత్వం.. దిగుమతి సుంకాన్ని 20 శాతం, ఇతర పన్నులను 7.5 శాతం కలిపి మొత్తం 27.5 శాతాన్ని విధించడంతో గెలల ధర అదనంగా రూ. 2,651కు పెరిగింది. దీంతో టన్ను ధర అమాంతం రూ. 17,043కు చేరింది. దీంతో పాపాయిల్ రైతులు ఖుషిఖుషి అవుతున్నారు.

గెలల ధర రూ.2,651 పెరిగింది..

రైతులు ఆశించిన స్థాయిలో ఆయిల్ పాం గెలల ధర భారీగా పెరిగింది. కేంద్ర ప్రభుత్వం దిగుమతి సుంకం విధించడంతో ప్రస్తుతం ఉన్న టన్నుల గెలల ధర రూ. 14,392 నుంచి రూ. 17,043కు చేరింది. ఈ ధర ఆయిల్ పాం రైతులకు ఆర్థిక భరోసా కల్పిస్తుంది. రైతులకు దీర్ఘకాలం నికర ఆదాయం అందించే ఆయిల్ పాం సాగుతోనే భవిష్యత్తుకు భరోసా ఉంటుంది. ఈ దశగా ఇతర రైతులు ఆలోచన చేసి ఆయిల్ పాం సాగు వైపు దృష్టి సారించాలి అని ఆకుల బాలకృష్ణ, ఆయిల్ ఫెడ్ డివిజన్ డిఎన్ఆర్ కోరారు.



సత్తుపల్లి - ప్రభాత సూర్యుడు: ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో ఆయిల్ పాం రైతులు రెండేళ్లుగా కనీస గట్టుబాటు ధరలేక బడుడుడుకులు ఎదుర్కొంటున్న ఆయిల్ పాం రైతులు ఇప్పుడిప్పుడే ఖుషి అవుతున్నారు. క్రూడాాయిల్ దిగుమతులపై కేంద్ర ప్రభుత్వం సుంకం విధించడంతో ఒక్కసారిగా గెలల ధర భారీగా పెరిగింది. ఫలితంగా ఆయిల్ పాం సాగు విస్తరణ కూడా పెరిగే అవకాశం ఉన్నట్లు ఆయిల్ ఫెడ్ అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. ఉక్రెయిన్ - రష్యా దేశాల యుద్ధం కారణంగా పాపాయిల్ దిగుమతులు నిలిచిపోవడంతో ఇక్కడి గెలల ధర అనూహ్యంగా రూ. 23 వేలు దాటిపోయింది.



వానరాలపై విషప్రయోగం చేసిన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలి

సత్తుపల్లి-ప్రభాత సూర్యుడు : మండల పరిధిలోని కిష్టారం కూడలి వద్ద గల లారీ ఓనర్స్ అసోసియేషన్ కార్యాలయం వద్ద పదుల సంఖ్యలో వానరాలు అనుమానాస్పద స్థితిలో ముత్యవాత పడ్డాయి. మరణించిన వానరాల ను లారీ ఆఫీస్ లో పనిచేసే సైదులు అనే వ్యక్తి గుట్టుచప్పుడు కాకుండా పూర్ణిపెట్టాడు. కిష్టారం గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బంది సైతం విషయం బయటకు రాకుండా పరిసరాలను చుట్టూరించారు. విషయం తెలిసి టిజీపీ నాయకులు సంఘటనా స్థలాన్ని పరిశీలించారు. చుట్టుపక్కల ప్రాంతాల్లో విగతజీవులుగా పడివున్న వానరాలు చూసి చలించిపోయారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఖమ్మం పార్లమెంట్ కన్వీనర్ నంబూరి రామలింగేశ్వర రావు మాట్లాడుతూ ఇంతపెద్ద సంఖ్యలో వానరాలు విషప్రయోగం జరగటం చాలా నీచమైన హేయమైన చర్య అని, ఇప్పటికే విషాహారం వందల సంఖ్యలో వానరాలు తిన్నాయి అని వెంటనే ఆయిల్ పాంలకు విరుగుడు మందులు వేయాలని వెటర్నరీ డిపార్ట్ మెంట్ ను డిమాండ్ చేశారు. సంఘటనా స్థలం నుంచే జిల్లా అటవీ అధికారితో ఛోస్ ద్వారా సమాచారం తెలిపారు. దీనికి కారకులైన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని సత్తుపల్లి టిపిఎన్ లో పిర్యారు చేశారు. ఈ కార్యక్రమం లో జిల్లా కార్యదర్శి సుదర్శన్ మిశ్రా, నియోజకవర్గ కన్వీనర్ భన్వర్తి వీరం రాజు, మండల ఆధ్యక్షులు పాలకొల్లు శ్రీనివాస్, పట్టణ అధ్యక్షులు ఆచంట నాగస్వామి, మండల శివా, మెరుగు శేషగిరి రావు, గణేష్ గౌడ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



మింగ మెతుకు లేదు.. మీసాలకు సంపెంగ నూనె రేవంత్ పాలన తీరుపై కేటీఆర్ విమర్శలు

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 7 (ప్రభాత సూర్యుడు): మింగమెతుకు లేదు మీసాలకు సంపెంగ నూనె అన్న చందంగా రేవంత్ పాలన సాగుతోంది. కేటీఆర్ ఎక్స్ వేదికగా విమర్శలు గుప్పించారు. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారం లోకి వచ్చి పది నెలలు అవుతున్నా.. ఒక్క సంక్షేమ, అభివృద్ధి పథకం అమలుకు నోచుకోలేదు. రేవంత్ రెడ్డి పరిపాలన ఎక్కడ వేసిన గొంగడి అక్కడే అన్న చందంగా తయారైంది. ఏ ఒక్క వర్గానికీ కూడా ఇప్పటి వరకు ఒక్క సంక్షేమ పథకం అందలేదు. ఈ క్రమంలో రేవంత్ సర్కార్ పై రాష్ట్ర ప్రజానికం తీవ్ర ఆగ్రహంతో ఉన్నారు. ఈ పరిస్థితుల నేపథ్యంలో రేవంత్ సర్కార్ పరిపాలనపై కేటీఆర్ వర్సింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ ఎక్స్ వేదికగా స్పందించారు. మింగ మెతుకు లేదు.. కానీ మీసాలకు మాత్రం సంపెంగ నూనె కావాలి అన్నట్లునది రేవంత్ వైఖరి అని కేటీఆర్ విమర్శించారు. తెల్లారి లేస్తే బీద అరుపులు. రాష్ట్రం అప్పుల పాలైంది అని, డబ్బులు లేవని, మరోకవైపు మూసీ పేరిట ఈ లక్ష యాభై వేల కోట్ల సొకులు, ఆర్కాయిం ఎవరికోసం? అని కేటీఆర్ ప్రశ్నించారు. ఈ సందర్భంగా రేవంత్ ఎన్నికల సమయంలో ఇచ్చిన హామీలను కేటీఆర్ మరోసారి గుర్తు చేశారు.

పేదల జోలికి వస్తే ఊరుకునేది లేదు

సచివాలయం కూల్చేస్తారా అంటూ ప్రశ్న హైద్రా కూల్చివేతలపై అసెంబ్లీ ఆగ్రహం



నిజామాబాద్, అక్టోబర్ 7 (ప్రభాత సూర్యుడు): హైద్రా కూల్చివేతలపై ఎంఐఎం చీఫ్, ఎంపీ అనంద్ కిషోర్ ఒకటి మరోసారి ప్రభుత్వంపై ప్రశ్నల వర్షం కురిపించారు. కొన్ని ప్రభుత్వ భవనాలను ఎఫ్ టీఎల్లో కట్టారు.. వాటిని కూల్చేస్తారా అని ప్రశ్నించారు. నెక్లెస్ రోడ్డు కూడా ఎఫ్ టీఎల్లో తేని పరిధిలో ఉంది తొలగిస్తారా అన్నారు. జీహెచ్ఎంసీ అఫీస్, సెక్టరీయట్, ప్రముఖుల ఫూల్స్ ఎఫ్ టీఎల్ పరిధిలో ఉన్నాయి. వాటిని కూడా కూల్చేస్తారా అంటూ + రే అన్నారు. ఎవ్వరు అడ్డుకున్నా మూసీ సుందరీకరణ అగడంటూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించిన నేపథ్యంలో ఆయన ఈ వ్యాఖ్యలు చేయడం సర్దుతూ చర్యనీయాంశం అయింది.

నిజామాబాద్ నగరంలోని ఖిల్లా రోడ్ లో నిర్వహించిన సభలో అనంద్ కిషోర్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. కట్టాల తొలగింపులో పేదలకు ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా చూడాలన్నారు. కాంగ్రెస్ హయాంలో పేదల సంక్షేమం ఉందని మర్చిపోవద్దని చెప్పారు. సెక్టరీయట్ లో పాటు బావు మాట్ ఇలా మరోసారి ప్రముఖ కట్టడాల ఎఫ్ టీఎల్ పరిధిలో ఉన్నాయన్నారు. రాష్ట్ర పరిపాలన విభాగం ఎఫ్ టీఎల్లో ఉన్నప్పుడు లేని ఇబ్బంది పేదల ఇంట్లకు ఉన్నాయి ఏమిట అని ప్రశ్నించారు. అభివృద్ధికి తాము మద్దతు ఇస్తామని, కానీ పేదల ఇబ్బందులు పెట్టొద్దని సూచించారు. ప్రధాని మోడీ పాలనలో ముస్లిం మైనార్టీలు అనేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారని మండిపడ్డారు. ఆయన ప్రసంగాలు వినే ఉద్దేశం లేకనే తాను పార్లమెంటుకు వెళ్లేదని చెప్పారు. గుజరాత్, కర్ణాటక, మధ్యప్రదేశ్, రాజస్థాన్, ఛత్తీస్ గఢ్ లో ఒక్క ముస్లిం ఎంపీ లేరని గుర్తుచేశారు. బీజేపీ ప్రభుత్వం ఆరోస్సినీ చీఫ్ మాహన్ భగవత్ కనుసన్నల్లో నడుస్తుందన్నారు. ముస్లింలకు వ్యతిరేకంగా డ్రిబుల్ తలాక్, సీనిపి లాంటి చట్టాలు తెచ్చారని విమర్శించారు. వక్రీ బోర్డు విషయంలో బీజేపీ అసత్య ప్రచారాలు చేస్తుందన్నారు. మహారాష్ట్ర, కర్ణాటక, హర్యానాలో ఆ పార్టీ ఓటమి ఖాయమన్నారు.

దడ పుట్టిస్తున్న కూరగాయల ధరలు

ఉల్లి, టమాటా ధరల మోత

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 7 (ఆర్ఎన్ఎ): సామాన్య జనాలకు కూరగాయల ధరలు షాకిస్తున్నాయి. ప్రస్తుతం తెలుగు రాష్ట్రాల్లో కూరగాయల ధరలు ఆకాశాన్నంటుతున్నాయి. ఇందులో ముఖ్యంగా టమాటా కొండెక్కి కూర్చుంది. మార్కెట్ లో టమాటా ధరలు రూ. 100 వలుకుంది. ఛోలోనల్ మార్కెట్లు, మండలలో టమాటా రూ. 80 నుంచి రూ. 90 వరకు ఉంది. ఇక, ఉల్లిగడ్డ ధరలు కూడా భారీగా పెరిగాయి. కిలో ఉల్లి ధర రూ. 80కి చేరింది. అలాగే, కిలో బెండకాయలు రూ. 70, బీన్స్ రూ. 100, దొండ రూ. 60, క్యాప్సికం రూ. 80, బీరకాయ రూ. 70 చొప్పున మార్కెట్ లో విక్రయిస్తున్నారు. అయితే, ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాల కారణంగా పంటలు దెబ్బతినడంతోనే ధరలు పెరిగాయని వ్యాపారులు చెబుతున్నారు. సామాన్య ప్రజలు మాత్రం.. కూరగాయల ధరలు పెరగడంపై ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అయితే వర్షాల ప్రభావంతో టమాటా ధరలు భారీగా పెరుగుతున్నాయి. నెలన్నర క్రితం వరకు కిలో రూ. 20 నుంచి రూ. 30 పలికిన ధర ఇప్పుడు రూ. 100కు చేరువవుతోంది. ప్రస్తుతం రైతుబజారు, ఛోలోనల్ లో కిలో టమాటా ధర రూ. 60-80 ఉండగా.. రిటైల్ మార్కెట్ లో రూ. 100కు చేరువైంది. డిమాండ్ కు సరిపడా టమాటా రాకపోవడమే ఇందుకు కారణమని వ్యాపారులు చెబుతున్నారు. ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలకు టమాటా పంట దెబ్బతిందని.. దీంతో ధరలు అమాంతం పెరిగాయని పేర్కొంటున్నారు. సాధారణంగా ఈ సమయంలో టమాటా ధరలు తగ్గి.. వేసవిలో పెరుగుతాయి. వర్ష ప్రభావంతో ప్రస్తుతం ధరలు పెరిగాయని, కొత్త పంట చేతికొచ్చే వరకు ఇదే పరిస్థితి కొనసాగే అవకాశం ఉందని అంచనా వేస్తున్నారు. ఉల్లి ధర సైతం భారీగా పెరిగింది. రైతుబజారులో కిలో రూ. 50 చొప్పున విక్రయిస్తుండగా.. రిటైల్, ఇతర మార్కెట్ లో రూ. 60-70కి తగ్గడంలేదు. రిటైల్ మార్కెట్ లో కిలో బెండకాయలు రూ. 70, బీన్స్ రూ. 100, దొండ రూ. 60, క్యాప్సికం రూ. 80, బీరకాయ రూ. 70 చొప్పున విక్రయిస్తున్నారు.



